

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

## ПРИНИМАЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив завода «Кузбассэлемент» в 1971 году досрочно выполнил план по производству угольной продукции. Были установлены высокие темпы работы на всех участках. Всего было отработано 11,5 млн тонн угля. Это означает, что завод выполнил план на 105%.

Как из отдельных кирпичей складывается большой дом, так и из трудового вклада цеховых коллективов вырастает выполнение общезаводского производственного плана. Коротко о нем можно сказать, что все плановые показатели завода — и за четвертый квартал, и за весь первый год пятилетки — перевыполнены.

Сверх годового плана произведено различных изделий на 715 тысяч рублей, а реализовано — более чем на один миллион рублей. Отправлено народному хозяйству продукции ширпотреба на 12 тысяч рублей сверх плана.

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР вызвали большой прилив сил и энергии, воодушевили тружеников нашего завода на достижение еще более высоких рубежей в труде. Это находит новое воплощение в социалистических обязательствах, принимаемых на 1972 год.

В настоящее время в цехах завода проходят рабочие собрания по обсуждению новых социальных обязательств. Уже приняты обязательства по достойной встрече 50-летия образования СССР, успешному выполнению плана 1972 года в коллективах 24-го, 35-го, 8-го, 15-го и других цехов.

А. ДОЛУДА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

## ИНТЕРЕСНОЕ НОВШЕСТВО

Рационализаторы участка внутришахтного транспорта шахты имени Ярославского в минувшем году особенно отличились. Они разработали 31 новшество, которые в основном касаются усовершенствования эксплуатации электровозной откатки. От внедрения предложений получен экономический эффект на сумму 22 тысячи рублей.

На участке работают две комплексно-творческие бригады. Одной из них руководит механик участка тов. Майер. Эта группа новаторов внедрила 12 предложений. Одно новшество заслуживает особого внимания.

Речь идет о рождении нового прибора для настройки

счетчиков ампер-часов. С помощью этого прибора производится настройка счетчика типа Х-602, который устанавливается на батарею электровоза и осуществляет автоматический контроль за зарядкой и разрядкой аккумуляторов. При полном заряде электричеством счетчик отключает батарею от зарядного устройства и тем самым экономит расход электроэнергии.

Степень же разрядки аккумуляторов машинист электровоза может легко определить по специальной шкале, которая расположена у него под рукой.

Авторами предложения являются Г. Миницкий и А. Кац наука.

## Впереди — ЖКК-3

В октябре 1971 г. подводились итоги соревнования по подготовке государственного жилого фонда к зиме среди жилищно-коммунальных контор города.

Лучше других подготовили к зиме отопительную систему, котельные, жилые дома работники ЖКК-3 комбината «Кузбассуголь» (начальник П. Ф. Иванов). За летний период 1971 года они проделали трудоемкую работу: капитально отремонтировали десять котельных, заменили полтора километра труб теплотрассы, обновили все оборудование котельных.

А накануне нового, 1972 года, коллективу ЖКК-3 по итогам Всекузбасского общественного смотра подготовки государственного жилого фонда к зиме присуждено третье место.

По этому случаю 30 декабря на торжественном собрании председатель горкома профсоюза работников угольной промышленности С. Д. Миков вручил коллективу ЖКК-3 Почетную грамоту областного совета профсоюза. С заслужен-

ной наградой работников ЖКК-3 поздравил начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. В. Шерин.

Выступившая с ответным словом секретарь партийной организации ЖКК-3 А. Е. Погребкова заверила городской комитет профсоюза в том, что в 1972 году работники коммунального хозяйства будут стараться в областном соревновании занять первое место.



## ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

Это стало у нас хорошей традицией: новый год начинать своеобразной перекличкой городов и сел, заводов и фабрик, колхозов, совхозов, шахт. Каждый коллектив, тщательно взвесив свои силы и резервы, берет конкретное социалистическое обязательство, определяет свой трудовой вклад в укрепление экономического могущества Родины.

И на этот раз трудовую перекличку еще в канун нового года начали москвичи. За ними выступили ленинградцы, затем Магнитка...

Девиз всех обязательств один — все силы на выполнение исторических решений XXIV съезда партии, на выполнение и перевыполнение заданий пятилетки, за достойную встречу исполняющегося в этом году пятидесятилетия образования СССР.

Москвичи взялись свой план производства нынешнего года выполнить не позднее 25 декабря, а выполнение пятилетки завершить к 7 ноября 1975 года. Это означает, что трудовая Москва решила выпустить на многие миллионы рублей ценнейшей продукции сверх плана. На то же самое нацелены обязательства ленинградцев и металлургов Магнитки...

Главное в обязательствах состоит в том, что решено производить больше с меньшими затратами. Речь идет о повышении эффективности производст-

ва, об увеличении производительности труда.

Вот, например, обязательство коллектива Магнитки. Здесь решили — в нынешней пятилетке, по сравнению с предыдущей выдать больше: на 7 миллионов тонн чугуна, на 10 миллионов тонн стали и на 7 миллионов тонн проката. В минувшем году металлурги получили 460 миллионов рублей прибыли. За пятилетку же они наметили получить такую сумму прибыли, которая в полтора раза превысит стоимость самого этого гигантского предприятия.

Вот что означает повышение эффективности производства на базе технического прогресса, использования всех резервов, лучшей организации труда. Это, в частности, хорошо показано в только что опубликованном постановлении ЦК КПСС об опыте работы парторганизации и хозяйственного руководства московского (Подрезковского) экспериментального завода древесно-стружечных плит и деталей. Здесь в минувшем пятилетии в 2,6 раза увеличили реализацию продукции и вдвое — производительность труда.

Глазкая трудовая перекличка продолжается. И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

№ 4 (10362)

ЧЕТВЕРГ

6

ЯНВАРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

## Первые результаты

За первые дни января второго года пятилетки коллектив карьера отгрузил сверх плана 4 тысячи тонн угля. С 1 по 3 января экскаваторщики перекрыли задание на 26 тысяч кубических метров.

В эти дни по-ударному трудились экипажи, возглавляемые А. В. Задирином и В. М. Худяковым. Они перевыполнили план вскрышных работ соответственно на 8 и 4,5 тысячи кубических метров породы.

А. ПИЛИПЕНКО, директор Моховского карьера.

## ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ

### Вымпел в нашем городе

Шагает пионерия нашей Родины маршрутами марша «Всегда готов!», посвященного 50-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Из города в город, из школы в школу страны передается Всероссийский вымпел, посвященный этому знаменительному юбилею.

3-го января этого года Всероссийский вымпел принял пионерская дружина г. Ленинска-Кузнецкого. В актовом зале средней школы № 17 выстроились делегаты комсомольских групп и пионерских отрядов от всех школ города.

На торжественной линейке, посвященной приему Всероссийского вымпела, присутствует

вуют гости — инструктор горкома партии Г. Ф. Шевцова, первый секретарь городского комитета ВЛКСМ П. Цепалов, учитель школы, представители горно.

Под звуки марша входит делегация районной Чкаловской средней школы во главе с Н. Шрайгерус. Она несет в руках алый вымпел, который сейчас торжественно передаст лучшей дружине города, шагающей по маршруту «СССР — мое Отечество», — школы № 18.

В течение месяца будет гостить Всероссийский вымпел у пионеров нашего города. Затем его путь лежит к пионерам Промышленского района Кемеровской области.

## РУССКАЯ ЯРМАРКА

На совете дружины мы решили готовить русскую ярмарку. Ответственный за ее проведение назначили 7 «В». Прежде всего ребята украсили зал. На стены повесили веселые зимние картинки, новогодние газеты, по всему залу запестрели гирлянды. Художники написали плакаты: «Съел сам — помоги другому», «Чай не пьешь — откуда сила», «Где блины — там и мы». Вход оформлен в виде ворот с надписью «Новогодняя русская ярмарка».

В день ярмарки у ворот появились два стражника в кольчугах из фольги. Веселый

народ объявился в зале. Короли и разбойники, русские красавицы и цыганки — кого только не было там! Каждому нашлось занятие по душе — кто показывал свое искусство на «орбите танцев», кто демонстрировал силу и ловкость в играх. Из разукрашенных торговых палаток зазывали покупателей «торговки». «Скоро» тоже не отставали.

Не было отбоя от желающих поиграть, потанцевать. У палаток стоял веселый шум.

Хороший получился праздник.

А. ЦАДЕР.

Средняя школа № 2.

ВОРОШИЛОВГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Единой дружной семьей живут и трудаются на гостеприимной донецкой земле представители почти всех республик нашей необъятной страны. Коллектив участка № 3, где работают горняки многих национальностей, один из передовых на краснолучской шахте № 160 комбината «Донбассантрацит». Ежесуточно здесь добывают более 1000 тонн угля, из них 200 тонн дополнительно к заданию.

На снимке: группа горняков участка № 3.

Фото Р. Азриеля.

Фотохроника ТАСС.

## НОВЫЕ РАЗОБЛАЧЕНИЯ ПОЛИТИКИ США

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Здесь разразился очередной политический скандал в связи с утечкой информации о секретных совещаниях руководителей внешней политики США, проходивших в период индо-пакистанского конфликта.

В руки американского журналиста Дж. Андерсона попали секретные правительственные документы, на основании которых он написал серию статей в газете «Вашингтон пост». Секретные протоколы заседаний так называемой «специальной группы действий», в которую входят высокопоставленные представители Белого Дома, Государственного Департамента, Пентагона, ЦРУ, показывают, что под прикрытием заверений в «беспристрастности» и «стремлении» к миру в Индостане правительство США проводило в ходе индо-пакистанского конфликта антииндийскую политику, предприняло шаги по затягиванию военных действий и выступило на стороне военного режима Яхья Хана, обрушившегося на Бангладеш.

Опубликование «секретных документов Белого Дома» вызвало переполох в правительствах. Новые скандальные разоблачения в Вашингтоне проливают дополнительный свет на истинные мотивы и акции правящих кругов США.

## Инициатива одобрена

Партийное бюро шахты «Полысаевская-3» одобрило инициативу горняков второго, девятого и одиннадцатого участков, которые выступили застройщиками в социалистическом соревновании за высокопроизводительную работу в новом году.

Так, сквозные комплексные бригады, возглавляемые И. А. Швецом, В. П. Шипиловым, Н. А. Титовым, обязались во втором году пятилетки добить соответственно 275, 320 и 305 тысяч тонн угля каждая.

Партийное бюро рекомендовало цеховым партийным, профсоюзным организациям, руководителям участков поддержать ценный почин передовиков шахты и развернуть в коллективах соревнование за высокопроизводительный труд в новом году.

Все добывческие и проходческие участки встают на трудовую вахту и берут повышенные обязательства работать еще лучше, чем в первом году пятилетки.

## ТОВАРИЩЕСКИМ СУДАМ — ВНИМАНИЕ

В конце декабря в зале заседаний горисполкома состоялся семинар председателей товарищеских судов. Присутствовало более 40 человек.

Народный судья Т. П. Березина подробно ознакомила присутствующих с «Положением о товарищеских судах», с порядком оформления дел. Были рассмотрены вопросы о подсудности, сроках исковой давности, разделе имущества, об аморальных поступках, мелком хулиганстве, о неправильном воспитании детей.

Органам суда, милиции, горючим трудно установить контроль за неблагополучными семьями, дети из которых живут улицей. Нужна помощь общественности. Сейчас ведется работа по пресечению правонарушений, совершающихся подростками. Рост преступности подростков должен насторожить общественность города, родителей, школы, комсомол. Председателям товарищеских судов необходимо связаться со школами, вести воспитательную работу среди детей. Нужно навести строгий контроль за лицами, увлекающимися спиртными напитками.

Тов. Березина призвала оживить работу товарищеских судов. Свести до минимума число правонарушений, сократить преступность в городе. Немалую роль в этом окажут инициативные товарищеские суды.

Н. КОШЕЛЕВ.

## К Международному году книги НАРОДНЫЙ КНИГОТОРГ НА ЗАВОДЕ

В СССР за прошедшую пятилетку (1965—1970 гг.) с помощью общественных распространителей продано 260 миллионов экземпляров книг.

В этой заметке мы расскажем о книго-торге (так называется торговое объединение, занимающееся продажей книг). О книго-торге, в котором три магазина, десять киосков, книжная база и... ни одного штатного работника. Такой книго-торг действует в Ярославле (северная Волга), на моторном заводе. А в роли директоров магазинов, товароведов, бухгалтеров, кладовщиков, продавцов выступают токари, инженеры, слесари, плановики, фрезеровщики, экономисты, лаборанты предприятий. Всего около 300 человек. И трудятся любители книги на общественных началах в свободное от основной работы время — после смены и до нее, в выходные и праздничные дни.

Вот один из примеров, характеризующий размах книжной торговли в цехах завода: в 1970 году здесь было распространено

# ОБЩАЯ ЦЕЛЬ

В нашу цеховую партийную организацию технологического комплекса шахты «Октябрьская» входят коммунисты сортировочной, участка погрузки, отдела технического контроля, строительной группы. Несмотря на существенное различие профессий, всех коммунистов объединяет одна общая цель — способствовать повышению эффективности производства, как и записано в решениях XXIV съезда КПСС.

Поработали мы в первом году девятой пятилетки хорошо. Отгрузили потребителю свыше двух миллионов тонн топлива, из них 136 тысяч тонн сверх плана. В социалистическом соревновании наш коллектив неоднократно завоевывает классные места. Мы и сейчас удерживаем переходящее Красное знамя шахты по итогам работы за год. Тон в соревновании задают коммунисты.

На открытом партийном собрании мы обсудили постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и наметили подобные мероприятия по его выполнению. Так, сортировщики под руководством коммуниста М. С. Миронова обязались перерабатывать каждую смену по 20 тонн топлива дополнительно к плану. Задача не из легких, если учсть, что в этом году у нас намечается реконструкция сортировочной площадки. Но все равно со своими обязательствами мы справимся. Сейчас зажегся творческий огонек соревнования между сменами. Так, первая смена, которую возглавляет мастер В. П. Грицаева, соревнуется со второй. Итоги подводим ежемесечно. Победителю присуждаем переходящий юбилей. Тот коллектив смены, который неоднократно завоевывает первые места, выходит на орбиту общешахтного соревнования, ему раз в квартал присуждается денежная премия в сумме 50 рублей. Кроме того, имена победителей мы заносим на цеховую Доску почета, сообщаем об этом в стенной газете «Сортировщик».

Вносит свой заметный вклад в общее дело и участок погрузки. Он борется за сокращение простоев железнодорожных вагонов. В обязательстве участка записано: «Сократить в течение на погрузку каждого вагона на одну минуту». Слово свое держим твердо. По нашей вине еще не было простое железнодорожного транспорта ни на час, даже на полчаса. Вся продукция, которая к нам поступает по технологической цепочке, вовремя отправляется потребителю.

Не остаются в стороне и механизаторы во главе с коммунистом И. А. Люжановым. Они поддерживают бесперебойную работу всех механизмов и электрооборудования. В том, что мы переработали и отгру-

зили столько сверхпланового угля, есть немалая заслуга и наших механизаторов.

Также включились в борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки бригады т.т. Шумилова, Чебакова, Ка-закова, Глухова и другие. Каждый член бригады обязуется перевыполнить сменные задания на 5—10 процентов, строго соблюдать трудовую дисциплину, не допускать аварий и случаев производственного травматизма, борясь за звание ударников коммунистического труда. Еженедельно мы подводим итоги работы бригад и доводим их до всеобщего сведения.

### Соревнованию — творчество масс!

Все, что у нас делается по социалистическому соревнованию, осуществляется под непосредственным руководством парторганизации и партийного бюро. Партийное бюро также контролирует и гласность соревнования. Мы строго спрашиваем с тех, кто не придает этому должного значения. Приведу такой пример.

В стройгруппе слабо работала профсоюзная организация. Именно в области соревнования. Беседовали мы раз, другой, третий с председателем цехома А. Ф. Филипповым. Указывали ему на недоработки, советовали, с чего начать. Но он не извлек из этого никаких для себя выводов. И честно сказать, работу запустил. Вскоре в стройгруппе состоялось рабочее собрание, и Филиппова переизбрали. Сейчас профсоюзным вожаком избран коммунист А. В. Конев, который горячо взялся за дело. Соревнование между строительными бригадами набирает силу.

Действенность социалистического соревнования между бригадами и сменами во многом зависит от правильной расстановки кадров на рабочих местах, от присутствия в коллективах партийного ядра. Партийное бюро придает этому вопросу особое значение. В декабре у нас проходило партийное собрание с повесткой: «Социалистическое соревнование и мобилизующая роль коммунистов на производстве». Мы говорили на нем об ответственности каждого члена партии за порученное дело, о том, как расставлены коммунисты на производстве, какую работу они ведут в массах, о личном примере членов партии, о выполнении ими партийных поручений и т. д. Теперь с полным правом можно сказать, что в каждом произ-

Система работы с читателями, а здесь можно говорить именно о системе, начинается с изучения общественными распространителями тематических планов издательств. Они внимательно следят за информацией в периодической печати о вышедших книгах и на основании этого составляют списки новинок. Затем широко знакомят с ними работников завода.

Книго-торг организует широкую пропаганду и продажу поступающей литературы. Ни одно крупное мероприятие на заводе — будь то техническая конференция или семинар идеологических работников, партийное, комсомольское собрание или слет ударников коммунистического труда — не обходится без книжных базаров.

К услугам работающих и их семей на заводе имеется также большая профсоюзная библиотека с просторным читальным залом. В ней насчитывается свыше 170 тысяч томов. Это художественная, научно-фантастическая, техническая, поли-

влаственном звене есть коммунисты. Они ведут большую работу с беспартийными по их мобилизации на выполнение решений XXIV съезда партии.

Так, коммунист И. А. Люжанов трудится у нас электрослесарем на сортировке. Он член партийного бюро, председатель группы народного контроля. Люжанов отличный производственник. Владеет двумя-тремя смежными специальностями. Что бы ни поручили ему, выполнит добросовестно и с хорошим качеством. Люжанов часто проводит с товарищами рейды по хранению и использованию оборудования, по качеству сортировки угля. Собранный материал появляется в сатирической газете «Крокодил», в «Листке народного контроля». Особо важные вопросы выносятся на обсуждение партийных собраний, на заседания партийного бюро. Декабрьское собрание было подготовлено и проведено с помощью группы народного контроля.

Много делает в организации соревнование, в частности в его гласности, член партии В. Ф. Шайдуров. Трудится он на участке погрузки рабочим-насыщником. Товарищ скромный, вроде бы незаметный. Однако и в производственной, и общественной жизни его фигура всегда выделяется выпукло. Шайдуров в течение многих лет редактирует газету «Сортировщик». Много вносит в это дело выдумки, изобретательности, мастерства по художественному оформлению. Поэтому любая заметка читается с интересом, она на что-то нацеливает, к чему-то призывают. Люди любят свою газету, часто пишут в нее. В каждом свежем номере мы обязательно помещаем материалы, касающиеся соревнования коллективов бригад и смен. Вот и в новогоднем номере в передовой статье мы подвели первые итоги минувшего года, наметили задачи на 1972 год.

Кроме того, В. Ф. Шайдуров постоянно следит за наглядной агитацией. Ведь это тоже имеет большое значение в соревновании. Сейчас Шайдуров оформляет новые обязательства, пишет плакаты, обновляет стенды, Доску почета.

В первой половине января мы проведем открытое партийное собрание, на котором обсудим, как трудились в первом году пятилетки, вскроем недостатки, назовем лучшие коллективы, с новой силой развернем социалистическое соревнование по досрочному выполнению производственной программы второго года пятилетки и решений XXIV съезда КПСС.

Д. КУКАРИН,  
секретарь парторганизации  
технологического комплекса.

## Методсовет оказывает помощь

Городской методический совет политпросвещения ведет интересную методическую и практическую работу с пропагандистами с целью оказания разносторонней помощи. Методсовет постоянно изучает пропагандистскую практику, анализирует отдельные занятия и деятельность пропагандистов.

В ноябре, например, была взята на контроль система политического просвещения завода «Кузбассэлемент». Здесь состоялось расширенное заседание городского методического совета и членов методсовета завода.

Методисты присутствовали на занятиях у всех пропагандистов. Затем последовал их разбор.

Были обсуждены занятия пропагандиста Н. А. Балашовой на швейном объединении «Одежда». В декабре методический совет проанализировал систему проведения политических занятий на шахте «Комсомолец» в начальной школе 5-го года обучения у пропагандиста Плещкова, на шахте имени 7 ноября в школе марксизма-ленинизма у пропагандиста Гусинова, в профтехучилище № 38.

В новом году городской методический совет проведет еще ряд открытых занятий и конференций.

## Наш календарь



6 января исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося композитора и пианиста Александра Николаевича Скрябина (1872—1915).

Скрябин воспал мощь и красоту человеческого духа. Наиболее известны его произведения — поэмы «Прометей», «Божественная», «Мечты», «Поэма экзита», бортельянные миниатюры «Хрупкость», «Ирония», и др.

Фотохроника ТАСС.

тическая и другая литература. Для удобства в цехах функционируют 30 передвижных библиотек.

Благодаря общественным распространителям пополнились и личные библиотеки рабочих и служащих. За последнее время они выросли более чем на миллион экземпляров.

Планом на текущее пятилетие (1971—1975 гг.) предусмотрено открыть в цехах еще два народных книжных магазина и несколько киосков. Заводские архитекторы вместе с активистами народного книго-торга разработали проект Дома книги, который также будет построен в этой пятилетке.

Комитет по печати при Совете Министров СССР и ЦК профсоюза работников культуры, внимательно изучив опыт ярославцев, высоко оценили их деятельность по пропаганде и организации торговли книгами на общественных началах. С опытом Ярославского моторного завода знакомятся многие книго-торговые организации страны.

Владимир ТОМИН.

(ЛПН).

# ИЗ редакционной почты

## ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА



В мастерских Ленинского участка «Энергоменаладка» одним из лучших электрослесарей контрольно-измерительных приборов считается коммунист Петр Васильевич Кардаков. Он отлично выполняет сложную и ответственную работу — ремонтирует сигнализаторы метана.

На снимке: электрослесарь П. В. Кардаков восстанавливает очередной прибор.

### РЕПЛИКА

#### Роптать не возбраняется, но...

Как поется в песне, «без воды — не туды и не сюды». А вот в быту без воды — настоящее бедствие. Тут уж не до песен.

Замучились жители улиц Чекалина, Федотова, Бийской, Вахрушева и переулка Строгановского, не имея воды около трех месяцев. Ходят в поисках ее к самой речке Ине, потому что водопроводные колонки на этих улицах не работают. А руководители водопроводного цеха ДРСУ (в частности, прораб тов. Елисеев) вместо того чтобы оперативно и качественно отремонтировать колонки, контролировать их исправность, шлют в редакцию заверительные ответы, будто все уже в порядке — колонки работают, жители получают воду.

А на деле ремонт колонок и водопроводных труб на этих улицах хоть и начался, но ему не видно конца.

Отписался-отмаялся от жалобы кинозрителей на плохую демонстрацию фильмов и директор Дома культуры шахты имени Ярославского тов. Хабаров.

В ответе он сетует на то, что в городе этот Дом культуры не первоклассный, а поэтому-де и фильмокопии кинопрокатом даются сюда 3—4-й категории износа.

Выходит, пусть не ропщут кинозрителя, а, если хотят нормально посмотреть фильм, идут в другой кинотеатр.

Действительно, не заманчиво после такого ответа посещать кино в Доме культуры шахты имени Ярославского.

И ответ заведующего городской ветстанцией тов. Левашова по жалобе гр. Токарь на равнодушные ветврачей к клиентам, которые приводят животных на лечение, остается очень загадочным.

Получив этот ответ из ветлечебницы, автор жалобы не сразу даже понял, кто ему пишет, и ему ли предназначено письмо: ни обращения, ни подписи в нем. И само содержание письма не удовлетворило владельца коровы.

Так как же все-таки быть: роптать или молчать?

Н. ПИСАРЕВА.

### ТРЕТИЙ МАРШРУТ

Десятый маршрут — автобусы ходят с точностью, достойной хороших часов. Придешь в 7-30 на остановку «Площадь Победы» — уедешь моментально, в 7-40, 7-50, 8 — так же. Второй — почти так же. А вот третий не то.

В сторону «Семерки» я ездил неоднократно. Несколько раз немного раньше и последний — во вторник, 14 декабря. Ровно в 14-00 я был на остановке у гума.

Прошло десять... двадцать... сорок минут.

Автобусы шли по другим маршрутам, но, увы, не нашему... А нас уже 81 человек! И вдруг... Круто развернувшись у гума, чуть ли не сбив какой-то самосвал, подкатил совершенно порожний автобус. Думаю, опять служебный: с одним пассажиром. Но впереди, как на стеклофоре, огни, ясно написано — З«А»...

Конечно, туговато было, но мы все поместились в этот маршрутный автобус. Сели и поехали.

— Вот здорово! — сказал я вслух, — а может быть, надо отменить маршрут № 3, а заменить его на З «А»? Номер З ходит до базара и обратно, а базар и на «Семерке» есть. И ведь это было бы не «базарное» решение — дать возможность трудящимся вовремя попадать на работу и, конечно, обратно.

И. ВАСИЛЬЕВ.

### По опубликованным письмам

Тов. Идиатулина З. Ф. и другие жильцы, проживающие по ул. Песчаной, дом 8, жаловались на хулиганское поведение соседки Сиянских Л. Ф. Сотрудник милиции Харламов не только не пресек этих действий, но даже применил к компании дебошира.

Письмо жильцов было направлено для принятия мер в городской отдел милиции. Ответ дал тов. Неказаков:

«Милиционер Харламов из милиции уволен, а на гражданку Сиянских наложена штраф за мелкое хулиганство».

★ ★ ★

Жильцы дома № 7-а по Новокировскому проезду спрашивали через газету «Ленинский шахтер», когда их дом побелят и отремонтируют.

На это письмо отвечает начальник ЖКО треста «Ленинскшахтострой» тов. Анисимов:

«Ремонт фасада дома № 7-а по Новокировскому проезду запланирован на 1972 год. Побелка подъездов произведена».

### Ответственные вдвояне

К проявлениям любого порока в нашем обществе нетерпимы: пьянство бичуется на производстве, в быту, к хулиганским действиям непримиримы общественность и соответствующие органы... Но я считаю крайне необходимым поднять вопрос о более безбездны, на первый взгляд, фактах отсталости человека, которой борьбы с которыми в нашем городе не ощущается. Это — сквернословие.

При необходимости выявить происхождение этого заплесневевшего «красноречия», которым часто многие «заполняют» наш богатый и красивый русский язык, заключаешь, что он выработался среди угнетенных, темных и безграмотных людей, обиженных своей судьбой и бессильных ее изменить. Но почему мы, люди иной судьбы, жизнерадостные люди, до сих пор не избавились от таких оборотов в своей речи, от которых и самим как-то не по себе, не говоря уже об окружающих?

Приведу несколько примеров. В автобусе, идущем по маршруту № 2, — до отказа пассажиров. Группа людей — молодых рабочих — обсуждает какой-то эпизод, стараясь перекричать шум. Каждый из них, обращаясь через головы пассажиров друг к другу вставляет в свою речь такие словечки, что пассажиры «спасаются», кто как может: в тесноте ведь не так просто отвернуться или заткнуть пальцами уши. Среди них — старики и дети, но не нашлось ни одного человека, осмелившегося сделать замечание сквернословия.

Еще один факт. Воскресный день. В центре города многолюдно. Из магазина «Малышка» выходит молодая чета. Они ведут за руки маленькую девочку: надо полагать, это отец, мать и дочь. Прохожие естественно, обращают внимание на что-то требующее от родителей девочку, как вдруг неожиданно, как гром среди бела дня, громкий выкрик молодой матери: «Смолкни, или так звездану, что я мозги не соберешь». Это, не считая опять-таки площадной браны, вырвавшейся из уст молодой женщины, муж которой, видимо, довольно «виртуозностью» супруги, в ответ улыбнулся.

Прохожие, конечно, отвернулись, и на этом инцидент был исчерпан, с последствиями для ребенка, конечно. К большому сожалению, подобных фактов немало.

Моя маленькая дочурка однажды упросила меня «поиграть в кино», называя себя кассиром и киномехаником, а меня — «зрителем». Продав «понарожек» билеты, она начала «демонстрировать» фильм и вдруг я, как один из зрителей, объявил, что порвалась кинолента, с целью узнать, как поступит «киномеханик».

Дочурка тут же громко сплюнула и такую нелепость высказала на адресу своей покойной бабушки, что мне, когда я вышел из оцепенения, пришлось выяснить, кто же ее этому научил? А «киномеханик» невозмутимо бросила: «Все ругаются так, когда лента рвется».

Этот случай лишний раз напоминает об ответственности перед другими, особенно детьми, за свое поведение.

З. БОНДАРЕНКО.

### «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

На заметку т. Фриц, опубликованную в газете «Ленинский шахтер» под заголовком «Может, обучиться английскому?», заместитель начальника районного узла связи тов. Грак сообщает следующее:

«Английская газета вместо немецкой доставлялась тов. Фриц по вине почтальона 1-го отделения связи тов. Худяшовой. Жалоба автора письма обсуждалась в коллективе работников отделения связи. Почтальон Худяшова за халатное отношение к своим обязанностям лишина премиальной оплаты за декабрь 1971 г.».

★ ★ ★

На письмо гр. Ткаченко, опубликованное в газете за 2 декабря 1971 года, под заголовком «Головоломка» отвечает заместитель директора по кадрам и быту шахты «Октябрьская» С. Н. Рыбкин:

«Факт подработки усадьбы и погреба гр. Ткаченко имел место из-за производственной необходимости. Выемка грунта на дамбу в этом месте будет продолжаться.

С гр. Ткаченко достигнута договоренность, что при первой возможности ей будет предоставлена квартира».

### Клады на складах

В хозяйственно-мебельном магазине № 47, расположенным в Соцгородке, можно купить многие товары для домашнего обихода. Но все ли товары, поступающие в магазин самообслуживания, попадают к покупателю? С такой целью и был сделан рейд в этот магазин, точнее, в его служебные и хозяйствственные помещения.

Нас сопровождала заведующая магазином Л. М. Вшивцева.

На полу и стеллажах большое количество ящиков. В углу склада подушки. Почему они здесь, а не в продаже, Людмила Михайловна объяснять не может. Много краски «Алкидная эмаль» оставлено про запас. Под нижними стеллажами, на полу небольшие коробки. Это электрические утюги, чайники...

— Мне даже самой интерес-

но, — говорит завмаг, — что имеются в складе такие товары.

Действительно, интересно. Ведь на многие из них не имеется приходно-расходных документов: по отчетам они давно проданы.

Входим в мебельный склад. У стены стоит новый шифоньер.

— Это инвентарь магазина, — поясняет Вшивцева.

Шифоньер закрыт. Просим его открыть. Вдруг «пропали» куда-то от него ключи.

— Только что открывали его, в нем наша одежда, — вступает в разговор продавец. Наконец, с «трудностями» были найдены ключи. Открыли полированный шифоньер. Он до отказа заставлен коробками с посудой — фарфоровыми тарелками, чайными чашками, рюмками, стаканами.

Мебель была превращена в тайничок для товара, не поступившего в продажу.

К левой стене склада пройти невозможно: заставлена ящиками. Такое «сооружение» внутри склада не случайно. Оно преграждало путь к ходильнику «Саратов».

Л. М. Вшивцева говорит: — Не знала, что есть у нас холодильник. Видимо, при моем отсутствии поступил. (Хотя вся документация проходит через ее руки).

В холодном складе тоже обнаружили хозтовары первого спроса населения.

Требуем у завмага показать контрольный журнал.

— Не могу я вам дать этот журнал, нет ключа от сейфа, Людмила Михайловна берет трубку телефона, пытается куда-то звонить, чтобы «принес-

### Рейд рабочего контроля

ли ей ключ».

Не первый год Л. М. Вшивцева работает в торговой сети. Для нее такая «игра» с контролерами была не новой: ключи от сейфа находились перед нею на рабочем столе.

В контрольном журнале — только положительные записи: все хорошо, все гладко. Отрицательных записей Л. М. Вшивцева не допускала, умела «отвести беду».

Пытала она сделать это и в день посещения магазина рабочим контролером. Вместо того, чтобы представить себя, как администратора, Л. М. Вшивцева пытала скрыть свое присутствие, утверждала: «Завмаг Вшивцева уехала в город». (?!

В складе продовольственно-магазина «Бакалея - Гастрономия № 15» обнаружили пищевых продуктов, отсутству-

ющих в продаже, на сумму около 300 рублей.

Этого могло не быть, если бы завмаг В. С. Панина не нарушила, правил торговли: свой кабинет превратила в неприносимый личный склад продуктов. Здесь имелись и копченая рыба, диетические яйца и другие дефицитные продукты.

Очевидно, руководство как орса промтоварами, так и орса продтоварами «Ленинскуголь» мало уделяют внимания контролю за дисциплиной работников прилавка, редко инспектируют их деятельность.

П. ВЕЛУХИН, общественный контролер магазинов комбината «Кузбассуголь».

М. СТЕПАНЕЦ, депутат горсовета, И. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

# Там, где жил Александр Фадеев

«Дальний Восток почти моя родина», — подчеркивал Александр Фадеев в беседе с корреспондентом «Известий» в 1935 году. «Я любил наш край большой мужественной любовью», — признавался он в письме к своему другу юности.

Да, здесь, на тихоокеанском побережье России, в селе Чугуевке, в Сучане, Спасске, во Владивостоке писатель жил, учился, прошел школу партизанской войны, вступил в Коммунистическую партию и, став известным писателем, жил и работал в Москве, до конца своих дней не порывая связей с дорогим его сердцу Дальним Востоком. И дальневосточники, приморцы свято хранили память о выдающемся земляке.

Накануне семидесятилетия со дня рождения писателя во Владивостоке состоялась научная конференция, посвященная жизни и творчеству Фадеева, организованная Институтом мировой литературы имени Горького, Союзом писателей СССР, Всеобщим обществом «Знание» и Дальневосточным государственным университетом. Конференция проходила в том самом здании, где до революции располагалось владивостокское коммерческое училище, студентом которого был Александр Фадеев (1910—1919 гг.).

В Приморском крае разработан новый экскурсионный маршрут «Фадеевские места». Он проходит по далеким уроцищам уссурийской тайги, по горам — местам партизанских боев с белогвардейцами и интервентами, и заканчивается в селе Чугуевке, более чем в четырехстах километрах от Владивостока, где Фадеев провел свое детство и вступил в пору юности.

«В мои времена это действительно было глухое таежное село, соединенное со станцией Евгеньевкой (ныне Спасск-Дальний), очень драным, разбитым и размытым трактом. Школа была всего лишь начальная. А интеллигентов в селе было лишь пятеро: учитель, почтовый чиновник, лесной обывец, да моя мать — фельдшерица, и мой отчим — фельдшер», — вспоминал Александр Фадеев о дореволюционном прошлом села Чугуевка, которое вытянулось вдоль реки Улахэ и подножия лесистых сопок.

И не было у Саши Фадеева более высокой мечты, как выучиться на учителя или агронома, вернуться в Чугуевку и отдать свои знания улучшению жизни односельчан, росту их культуры уровня. Революция в октябре 1917 года не только помогла мальчику из Чугуевки осуществить его мечту, она раскрыла в нем огромный неиссякаемый талант, помогла стать известным писателем. И в течение всей жизни особой заботой Фадеева было это далёкое таежное село, его люди.

В середине 30-х годов Александр Фадеев ходатайствовал перед бюро Дальневосточного крайкома Коммунистической партии о проведении ряда мероприятий для улучшения экономического и культурного положения трудящихся Чугуевки и других сел Улахинской долины. Писатель, в частности, просил местные власти построить в Чугуевке государственную мельницу, машинно-тракторную станцию, организовать в селе медпункт, школу-семилетку, радиофицировать село, провести хорошую дорогу к тогдашнему райцентру — селу Яковлевка. К вопросам благоустройства села, улучшению образования чугуевских ребят писатель неоднократно возвращался даже в последние годы своей жизни: принимал у себя школьников из Чугуевки, встречался с ветеранами гражданской войны на Дальнем Востоке, руководителями Приморского края.

Это лишь небольшой эпизод из огромной общественной работы Александра Фадеева. И, пожалуй, лучший памятник писателю на Дальнем Востоке — сегодняшняя Чугуевка, где живут свыше 10 тысяч человек. Широкая асфальтовая улица имени 50-летия Октября протянулась из конца в конец села почти на семь километров. Крыши добротных рубленых и кирпичных домов утыканы телевизорами. В центре Чугуевки построена двухэтажная десятилетняя школа-интернат, которая носит имя писателя-земляка, есть в селе еще две школы восьмилетки и музыкальная школа, Дворец культуры, кинотеатр. Но и в школах тесно местным ребятишкам, и в Чугуевке скоро начнут строить новую среднюю школу. В селе находятся колхоз имени Сергея Лазо, руководителя приморских партизан, улахинский леспромхоз, строится крупнейший на Дальнем Востоке лесопромышленный комплекс. Совсем затерялась среди множества строений старая крепость времен Боянского царства, где Саша Фадеев играл со своими друзьями. Но из села, как и прежде, в детские годы писателя, уходят в тайгу следопыты за женьшнем и другим лекарственным сырьем, отправляются охотники за диким зверем.

А недалеко от нового книжного магазина, в центре Чугуевки, стоит небольшой белый домик. В нем, как вспоминает сестра А. Фадеева Татьяна Александровна, «мы, дети, ночевали в летнее время». В сентябре 1961 года был открыт в этом доме мемориальный музей имени А. А. Фадеева. У дома установили бюст писателя. За эти годы музей посетили почти девяносто тысяч человек, приезжающих сюда из разных уголков Советского Союза. Многочисленные фотодокументы, переданные чугуевцам писателем, его семье, друзьями, рассказывают о жизни и творчестве Фадеева, его широкой общественной работе, переписке с дальневосточниками. В одной из комнат музея воссоздана обстановка рабочего кабинета Александра Фадеева на подмосковной даче в Переделкино. Как самые дорогие экспонаты хранят сельчане личные вещи писателя, книги с автографами Александра Фадеева, подаренные чугуевской школе, письма матери Олега Кошевого автора «Молодой гвардии».

Частые посетители музея — школьники, студенты многих сел и городов Приморского края. Здесь они встречаются с ветеранами борьбы за власть Советов на Дальнем Востоке, с людьми, хорошо знавшими Александра Фадеева.

Большую юбилейную программу к 70-летию со дня рождения писателя-земляка наметили местные органы власти Чугуевского района. Во всех селах читаются циклы лекций о жизни и творчестве А. Фадеева, концертные бригады колхозной молодежи и школьники показывают инсценировки по его произведениям. 24 декабря, в день рождения писателя, в районе, как и во всем крае, проведены торжественные вечера. На юбилей в Чугуевку приезжали писатели Москвы, Владивостока, боевые друзья А. Фадеева периода гражданской войны.

Евгений СУВОРОВ.  
(АПН).

## СОВЕТСКИЕ ВРАЧИ В ЦЕНТРЕ АФРИКИ



Три года тому назад первая группа советских врачей приехала работать в молодую африканскую республику Бурунди. Восемь медиков, а в 1970 году к ним присоединились еще пять молодых врачей, оказали медицинскую помощь около 300 тысячам бурундийцев. Добрая слава о бескорыстной помощи квалифицированных советских врачей перешагнула границы Бурунди. На консультацию и лечение к ним приезжают жители соседних стран: Конго, Руанды, Танзании.

На снимке: детский врач из Москвы Т. А. Жеребцова беседует с маленькими пациентами из предместий Бужумбуры.

Фото В. Евсеева.  
(Фотохроника ТАСС).

## В странах социализма

### ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

СОФИЯ. С первых дней нового года ударно трудятся металлурги кремиковского комбината. Доменщики в новогоднюю смену сверх плана выплавили 420 тонн чугуна. А сталевары — 220 тонн стали.

Высокими трудовыми достижениями начали второй год шестой пятилетки многие предприятия народной Болгарии.

### Успех железнодорожников

ВАРШАВА. Успешным был минувший год для работников польского железнодорожного транспорта. По железным дорогам ПНР перевезено около 386 миллионов тонн различных грузов. Это на 15 миллионов тонн больше, чем в 1970 году. Выполнены план пассажирских перевозок — всего за год по железным дорогам страны перевезено 1.050 млн. человек.

### Забота об отдыхе трудящихся

ГАВАНА. Коммунистическая партия и Революционное правительство Кубы проявляют большую заботу об отдыхе трудящихся страны. К югу от кубинской столицы разивается обширный — на 600 гектаров — парк имени Ленина. Два года назад там были холмы и овраги, заросшие колючим кустарником, а сейчас высажено более 100 тысяч деревьев. В строящемся парке создается спортивный комплекс, уже действуют аттракционы.

### Пражский зоопарк

ПРАГА. Пражский зоопарк отметил свое сорокалетие. За время своего существования он стал одним из ведущих в Европе. Сотрудники зоопарка вырастили 106 лошадей Пржевальского, которые теперь украшают зоологические коллекции многих стран. Здесь хорошо акклиматизировались и чувствуют себя «как дома» несколько полярных медведей.

### Концертный зал в пещере

БУДАПЕШТ. Сталактитовая пещера Атгелек на севере Венгрии ежегодно привлекает тысячи туристов. В этом году в подземных залах пещеры будет оборудован концертный зал на тысячу мест. Освещение пещеры с помощью цветных рефлекторов будет постоянно меняться в гармонии с музыкой.

(ТАСС).



ГАВАНА. Центральный район кубинской столицы — Ведадо.  
Foto E. Алексеева.

## На «голубых экранах»

### ЧЕТВЕРГ, 6 ЯНВАРЯ I ПРОГРАММА МОСКВА

13.00 Программа передач.  
13.05 Для школьников. Концертный зал студии «Орленок».  
13.35 Новости.  
13.45 Ленинский университет миллионы. «XXIV съезд КПСС о повышении роли Советов в дальнейшем развитии социалистической демократии».  
14.15 Для детей. «Приключе-

ния Буратино». Премьера телеспектакля.

15.10 Поэзия. Стихи В. Бокова.

Читает автор.

15.30 Концерт.

16.15 Забытые киноленты. «Процесс о трех миллионах». Художественный фильм.

17.30 Новости.

17.45 «Книжная лавка». О новых книгах издательства «Современник».

### КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.

20.02 Для детей. Мультифильм.

20.15 Теленовости.

20.30 Населению о гражданской обороне. «Индивидуальные средства защиты от радиоактивного, химического и бактериального заражения».

### МОСКВА

20.45 «Марат, Лица и Леонард». Фильм-спектакль.

22.30 «Время».

23.00 Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. (2 отделение).

### II ПРОГРАММА

19.58 Программа передач.

20.00 В дни школьных каникул. «Сомбреро». Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.

21.20 «Лето в Бережках». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## «КИНО-ГАЛАКТИКА»

### «ПОБЕДА» БЕГ

(Вторая серия)

Сеансы: 11.25, 3.50, 6, 8, 10.  
БЕССЛОВЕСНЫЕ ДРУЗЬЯ

Сеансы: 9.30, 2.

### «СИБИРЬ» МАХТАМКУЛИ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10

### ЖИРАФ В ОКНЕ

Сеансы: 10, 2.

### «РОДИНА» ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОДИССЕЯ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

### ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН

Сеансы: 9.30, 2.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК КАПИТАН КОРДА

Сеансы: 12, 2.

### ЗВЕЗДА МОЕГО ГОРОДА

Сеансы: 4, 6, 8.

6 И 7 ЯНВАРЯ В ЦДК СО-

СТОЯТСЯ МОЛОДЕЖНЫЕ БА-

ЛЫ. ВЫСТУПАЕТ ВОКАЛЬНО-

ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АН-

САМБЛЬ «СВЕТЛЯЧКИ».

НАЧАЛО В 8 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 37 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ученицы 8 класса «Д»

ПУСТОВАЛОВОЙ ОЛИ и выражает соболезнование родным покойной.

### НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.